
 

                   

 
 
 
 
 
 

IHR GAP YEAR MIT BASF SE 

WILLKOMMEN IM TEAM 

Der Bereich Global Procurement ist weltweit für Einkaufsaktivitäten der BASF zuständig. Wir verhandeln Ver-

träge, die BASF einen spürbaren Mehrwert verschaffen. Unsere Schwerpunkte umfassen die Beschaffung von 

Rohstoffen, technischen Gütern und Dienstleistungen sowie Logistiklösungen. Mit unserem umfassenden 

Markt-Know-How sowie tiefem Verständnis der Wertschöpfungsketten sind wir ein wertvoller Partner der Un-

ternehmensbereiche 

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir an unserem Standort in Ludwigshafen 

ab Herbst 2025 folgende Position zu besetzen: 

 

Praktikant (m/w/d) im Einkauf - Bereich Gas Controlling & Risk Ma-

nagement  

 

Ihre Aufgaben:  

- Programmierung von betriebswirtschaftlichen Anwendungen mit Hilfe von MS Power Apps 

- Anpassung von Standardsoftwareprodukten an individuelle betriebliche Anforderungen  

- Konstruktion und Entwicklung von Datenbanken für webbasierte Informations- und Wissensma-

nagement-Systeme  

- Automatisierung von Handelsgeschäften der Börse EEX in das Handelssystem  

- Unterstützung bei der Konstruktion von Reportings für das Clustermanagement 

- Mitwirkung an der Konzeption einer IT-Business Continuity Systematik 

- Dokumentation der Arbeitsergebnisse  

Wenn Sie kreativ sind und gerne in einem dynamischen Team arbeiten möchten, dann freuen wir uns 

auf Ihre Bewerbung. Nutzen Sie diese Chance, um Ihre Programmierkenntnisse zu erweitern und wert-

volle Erfahrungen in einem weltweit agierenden Unternehmen zu sammeln. 

 

Ihr Profil:  

- Immatrikulierte:r Student:in der Wirtschaftsinformatik oder BWL 

- Interesse an energiewirtschaftlichen Zusammenhängen, insb. im Gasmarkt 

- Vertrauter Umgang mit den gängigen MS Office-Anwendungen und idealerweise erste SAP Kenntnisse 

- Selbstständige und eigenverantwortliche Arbeitsweise 

- Sehr gute Kommunikationsfähigkeit sowohl in deutscher als auch in englischer Sprache 

- Arbeiten im dynamischen projektbasierten Arbeitsumfeld in der Gasbeschaffung 



 
 

 
 
 
 
 

- Fähigkeit zur Übersetzung betriebswirtschaftlicher / energiewirtschaftlicher Anforderungen in IT-

Strukturen / Reports / Routinen / Abfragen / Automatismes 

- Programmierkenntnisse von Vorteil: 

➢ SQL 

➢ Python 

➢ MS Power APP 

➢ SAP CO  

 

BENEFITS: 

- Sie sind vom ersten Tag an Teil des BASF-Teams. 

- Bei uns steigen Sie in anspruchsvolle Arbeitsgebiete ein und übernehmen spannende Aufgaben und 

nach Möglichkeit Teilprojekte in einem interdisziplinären Arbeitsumfeld.  

- Ergänzend bieten die BASF Standorte unterschiedliche Möglichkeiten wie Führungen oder Workshops 

an, um BASF näher kennen zu lernen. 

- So gewinnen Sie vielfältige Einblicke und Erfahrungen bei dem größten Chemieunternehmen weltweit. 

 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folgen Sie bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 

https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 

 

https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/

